

## **Пожалуйста, остановитесь!**

Ежедневное изучение сводок о происшествиях свидетельствует о том, что новодвинцы по-прежнему продолжают игнорировать элементарные правила финансовой безопасности и переводить «дистанционным» мошенникам денежные средства.

Только за 3 месяца текущего года от действий злоумышленников, использующих при совершении преступлений как средства мобильной связи, так и сеть «Интернет», пострадали 17 жителей г. Новодвинска, общий причиненный материальный ущерб превысил 5,8 млн. рублей. Примечательно, что в половине случаев (в 8 из 17) жертвами аферистов стали работники градообразующего предприятия – АО «Архангельский ЦБК».

Особенно «урожайной» для мошенников, использующих различные психологические уловки, стала первая декада марта 2023 г., на подконтрольные им счета доверчивые жители города перевели более 1,1 млн. рублей.

Основным способом хищения денег у горожан, как и прежде, является телефонный звонок «сотрудников банков» под предлогом перевода имеющихся накоплений на так называемый «безопасный счет». Что характерно, в абсолютном большинстве случаев потерпевшими от таких преступлений становятся женщины.

Несколько реже, но тем не менее, продолжают регистрироваться преступления, совершенные мошенниками с использованием сети «Интернет», и связанные с осуществлением сделок по купле-продаже вещей (автомобильных колес, запчастей, снастей для рыбалки, лодочных моторов, квадрокоптеров, игровых приставок и т.п.), а также щенков редких пород на различных сервисах и площадках. И в таких случаях потерпевшими зачастую являются мужчины, стремящиеся сэкономить свои сбережения при покупке вещей в интернет-пространстве.

Прокуратура города в очередной раз напоминает о том, что нельзя доверять неизвестным телефонным и интернет-собеседникам, ни под каким предлогом не сообщать по телефону и в электронной переписке свои персональные данные и реквизиты банковской карты, а также совершать опрочечивые операции по переводу денежных средств на неизвестные банковские счета. При покупке вещей в «Интернете» следует использовать хорошо проверенные электронные сервисы, избегать контактов с лицами, предлагающими продать вещь «с рук» или оказать услугу с предварительной их оплатой.

Помните, что лучше быть чрезмерно бдительным, чем хорошо обманутым!